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INSTITUCIJE 

 
VLADA SRBIJE 
 
 JEREMIĆ: PASOŠI I SVIM GRAĐANIMA  KOSOVA  

BEOGRAD – Ministar spoljnih poslova Vuk Jeremić izjavio je da će biometrijski pasoši 
biti izdavani i svim građanima sa Kosova i da to nije političko nego tehničko pitanje. 

Jeremić je na televiziji B92 o izgledima da se Srbiji do kraja godine ukine vizni režim 
putovanja u EU, Jeremić rekao da „ništa nije gotovo dok nije gotovo”, ali i da bi se, ako 
bi se kladio, kladio da će od 1. januara građani Srbije putovati vez viza u EU. 

Svi građani Srbije u skladu s Ustavom i zakonom moraju biti u prilici da dobiju pašose 
ako ih zatraže, ali da će biti sprovedene „posebne bezbednosne provere” za građane s 
Kosova koji budu zatražili pasoše, budući da „postoje različite bezbednosne okolnosti”, 
rekao je Jeremić. 

On je rekao da će u narednih nekoliko meseci u Srbiju doći nekoliko ekspertskih misija 
da provere izdavanje pašosa, kontrolu granica i sprovođenje zakona. Dodao da je nema 
sumnje da će to biti ispunjeno, jer i ranije, prema zaključima stručnjaka iz EU, Srbija 
ispunila potrebene uslove. 

Povodom blokiranja Holandije potpisivanja prelaznog trgovinskog sporazuma, Jeremić je 
rekao da se u proteklih nekoliko meseci na svim frontovima i nivoima mnogo radilo na 
„omekšavanju holandskog stava”. 

Politika: http://www.politika.rs/vesti/najnovije-vesti/index.1.lt.html  
 
PRAVOSUĐE 
 
KUĆNI ZATVOR: NOVA KRIVIČNA SANKCIJA  

 Pokušavajući da kaznu zatvora, kao najstrožu i najskuplju krivičnu sankciju, zameni 
lakšom, jeftinijom, humanijom i, verovatno, efikasnijom, barem za određena krivična 
dela, radna grupa koja je radila na pripremi izmena Krivičnog zakonika, predložila je – 
„kućni zatvor”. Reč je o novom i potpuno drugačijem pristupu izvršenja zatvorske kazne 
s obzirom na to da nema ćelija, čuvara, zidova, rešetaka. 

– Kućni zatvor jeste zatvor i tako se tretira. Prema predlogu radne grupe, kazna kućnog 
zatvora može da se izrekne onima koji su osuđeni na kaznu zatvora do šest meseci. U tom 
periodu osuđeni ne sme da napušta prostorije u kojima stanuje, osim u slučajevima u 
kojima to zakon propisuje. U suprotnom, sud će mu ostatak kazne zameniti zatvorskom. 
Da bi se izbegla mogućnost zloupotrebe, višekratnog i uzastopnog osuđivanja opasnijih 
izvršilaca, predloženo je da se kućni zatvor ne može izreći licu ako nije proteklo više od 
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pet godina od pravosnažnosti osude kojom mu je izrečena kazna zatvora za krivično delo 
koje je počinio sa umišljajem – kaže Siniša Važić, predsednik Okružnog suda u Beogradu 
i predsednik radne grupe koja je radila na pripremanju izmena Krivičnog zakonika. 

– Jedno od važnijih pitanja prilikom izricanja ove kazne biće i sprovođenje elektronskog 
nadzora nad osuđenim, odnosno tehničkim mogućnostima za izvršenje ove kazne. 
Kontrola se obavlja pomoću elektronskog uređaja koji se, po pravilu, stavlja osuđeniku 
na zglob ruke. Uređaj se sastoji od dva dela: prijemnika i odašiljača koji montiraju 
stručna lica Nadzor može da vrši policija ili, pak, neka nova ustanova – navodi Važić. 

– Nacrtom zakona o izmenama i dopunama Krivičnog zakonika predloženo je uvođenje 
još jedne mere bezbednosti, a to je zabrana približavanja i komunikacije sa oštećenim. 
Ova mera bi mogla da se izrekne ako je učiniocu izrečena uslovna osuda i to tako što bi 
sud učiniocu krivičnog dela mogao da zabrani približavanje oštećenom na određenoj 
udaljenosti, zabraniti pristup oko mesta stanovanja ili rada oštećenog, pa čak i 
komunikaciju sa oštećenim ako se opravdano smatra da bi takvo ponašanje bilo opasno 
po oštećenog – kaže Važić. 

Politika:http://www.politika.rs/rubrike/Hronika/Kucni-zatvor-nova-krivichna-
sankcija.lt.html  
 
 
BEZBEDNOSNI IZAZOVI, RIZICI I PRETNJE 

 
KOSOVO I METOHIJA 
 
KOSOVSKA OPOZICIJA NEZADOVOLJNA 
 
Odluka kosovskog predsednika Fatmira Sejdiua da lokalni izbori na Kosovu budu 
održani 15. novembra u opozicionim partijama je okarakterisana kao "loša poruka". 
Beograd je još neodlučan šta Srbima da preporuči, a neke srpske partije najavljuju učešće 
na izborima. 
 
“Ono što mene zabrinjava jeste da je predsednik više puta vodio više koordinativnih 
sastanaka sa svim strankama, ali je on ignorisao predloge svih opozicionih stranaka i 
doneo odluku kako su od njega tražili mešunarodni faktori, dakle on nije odigrao ulogu 
faktora jedinstva", rekao je Čeku.  
 
Albanci i Srbi imaju različite probleme pred lokalne izbore. Dok je za albanske političare 
problem kako privući glasače, kod Srba je problem da li na izbore uopšte izlaziti.  
Međutim, Samostalna liberalna stranka koja okuplja Srbe na Kosovu, a istovremeno ima 
dva ministra u kosovskoj Vladi namerava da učestvuje na izborima.  
 
Bojan Stanojević, šef poslaničke grupe Liberalne stranke u Skupštini Kosova najavljuje 
učešće na izborima, bez obzira na stav vlasti u Beogradu.  
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Predstavnici civilnog sektora kažu da lokalni izbori predstavljaju mogućnost da se izvede 
međunarodno priznata i prihvaćena "institucionalna legalizacija Srba na Kosovu".  
 
Beograd još nema definisan stav oko učešća Srba na izborima koje raspisuje Priština. 
Načelnik kosovskog okruga Goran Arsić ističe da Beograd izbore gleda kroz 
decentralizaciju, ali ne po planu Martija Ahtisarija. Za vlasti u Srbiji postoje dve varijante 
oko izbora.  
 
“Stav države Sbije će biti ili neutralan, ili će biti negativan, tj. da Srbi ne treba da izađu 
na ove izbore. Nakon izbora u novembru, Kosovo treba da ima 38 opština, među kojima 
će deset biti sa srpskom većinom, jedna sa turskom, a ostale sa albanskom.  
 
B92: http://www.b92.net/info/vesti/index.php?order=hrono&nav_category=640  
 
 

RATNI ZLOČINI 
 
KRAJIŠNIK OD DANAS NA PRIVREMENOJ SLOBODI 

Prvi predsednik Narodne skupštine Republike Srpske, haški osuđenik Momčilo Krajišnik 
danas će biti pušten na privremenu slobodu iz pritvora Tribunala kako bi posetio bolesnu 
majku koja živi na Palama. 

Prošle sedmice, sudsko veće Haškog tribunala odobrilo je privremeno puštanje Krajišnika 
na slobodu iz humanitarnih razloga u trajanju od tri dana, kako bi posetio teško obolelu 
majku. 

U svom zahtevu od 13. maja, Krajišnik je priložio i garancije vlade RS da će se po 
okončanju posete vratiti u pritvorsku jedinicu, gde čeka odluku u kojoj će državi služiti 
kaznu, koja mu je u martu pravosnažno izrečena u trajanju od 20 godina zatvora. 

Krajišnik se složio da na Palama sve vreme bude u pritvorskim uslovima, da noću bude u 
tamošnjem zatvoru, a da preko dana može da poseti svoju majku. 

Krajišnik je osuđen zbog progona na političkoj, rasnoj i verskoj osnovi, deportacija i 
prisilnog premeštanja više hiljada muslimanskih i hrvatskih civila 1992. godine. Uhapšen 
je 3. aprila 2000. godine i istog dana prebačen u Hag, gde se 7. aprila, prilikom prvog 
pojavljivanja pred sudom, izjasnio da nije kriv ni po jednoj tački optužnice. 

Politika:http://www.politika.rs/vesti/najnovije-vesti/index.1.lt.html  
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MEĐUNARODNA BEZBEDNOSNA SARADNJA 
 
MEĐUNARODNA BEZBEDNOST 
 
ATENTAT NA PREDSEDNIKA INGUŠETIJE 

Predsednik ruske republike Ingušetije Junus-Bek Jevkurov je ranjen u atentatu, javile su 
ruske agencije. Portparol predsednika je rekao da je zdravstveno stanje Jevkurova 
„ozbiljno”. Najmanje tri telohranitelja su poginula u eksploziji koja je odjeknula u 
trenutku prolaska predsedničkog konvoja. Agencije su javile da je Jevkurov prebačen u 
bolnicu i da su najmanje još četiri osobe povređene u napadu.  

U glavnom gradu Ingušetije Nazranu 13. juna je ubijen bivši zamenik premijera te ruske 
oblasti Bašir Aučev.  

U Ingušetiji, koja se granici sa Čečenijom, prisutan je jak otpor prema vlastima u Moskvi, 
čije se pristalice oslanjaju na separatističke i islamističke pokrete koji su se borili protiv 
ruske vojske tokom pobune u Čečeniji devedesetih. 

Politika:http://www.politika.rs/vesti/najnovije-vesti/index.1.lt.html#v92359  
 
MUSAVI: IRANCI IMAJU PRAVO DA PROTESTUJU 

Mirhosein Musavi, glavni rival iranskog predsednika Mahmuda Ahmadinedžada na 
proteklim predsedničkim izborima, rekao je da narod ima pravo da protestuje zbog ishoda 
izbora, objavljeno je na Musavijevom veb-sajtu. 

„Protestovanje zbog laži i prevara na izborima je pravo svakog Iranca. Naša zemlja danas 
žali za onima koji su u protestima izgubili zivote”, navedeno je u Musavijevom 
saopštenju, u kojem se građani Irana pozivaju na uzdržanost i mir. 

Musavi je, takođe, oštro osudio hapšenja svojih pristalica tokom postizbornih protesta, 
preneo je Rojters. 

„Ovakva masovna hapšenja, stvoriće jaz između naroda i oružanih snaga u zemlji”, rekao 
je Musavi. 

Ranije, najistaknutiji iranski disidentski sveštenik, veliki ajatolah Hosein Ali Montazeri, 
pozvao je na trodnevnu nacionalnu žalost zbog Iranaca koji su izgubili živote u uličnim 
protestima, osporavajući zvanične rezultate predsedničkih izbora. 

Na protestima je poginulo najmanje 10, a ranjeno više od 100 ljudi. 

Politika:http://www.politika.rs/vesti/najnovije-vesti/index.1.lt.html#v92359  


